

临时交通管制解除 市场、商超正常运营

珠海生产生活有序恢复

临时交通管制解除,主要关口恢复通关,庇护所群众安全撤离,市场、商超恢复正常运营,路面清障、场所消杀等各项工作有序开展……9月2日,随着台风“苏拉”减弱渐远,珠海生产生活按下有序“恢复键”。

金湾区

主干道清障全部完成 避险人员有序离开

本报讯 记者宋一诺报道:9月2日凌晨3时30分,强台风“苏拉”在金湾区沿海登陆,登陆时中心附近最大风力14级。眼下金湾当地的生产生活恢复情况如何?记者2日进行了实地探访。

2日上午7时许,金湾区依旧风雨交加。记者在航空新城巡街时发现,路边有树木倒伏。7时30分,记者来到金湾路与鹤港高速交叉口濒海路段,放眼望去海浪依然汹涌,路边树木被风吹得东倒西歪,两处路灯杆更是被大风拦腰折断。与此

横琴粤澳深度合作区

公交恢复运营 商铺重新开张

本报讯 记者李美琪报道:9月2日上午8时,横琴粤澳深度合作区三防联合指挥部办公室将台风应急响应降为Ⅲ级,并同步解除全区交通管制措施。

台风过境后,合作区不少绿化树木被强风吹倒,横在道路两侧,影响居民出行。9月2日清晨,大横琴城资1600余名应急抢险人员迅速出动,陆续前往合作区内各主干道,清理倒伏树木、扫除落叶断枝、冲洗路面淤泥、疏通路面积水……截至当日中午12时,合作区主干道倒伏树木清障工作已基本完成,道路积水点均做好安全围挡,居民出行已不受影响。当日

香洲区

居民生活出行基本恢复正常

本报讯 记者郑振华报道:2日凌晨,台风“苏拉”在我市金湾区沿海地区登陆后,香洲区各镇街、社区迅速行动,自发开展道路清障、垃圾清理等灾后重建工作。截至当天傍晚,吉大、翠香、狮山、香湾、凤山等街道陆续完成道路清障工作,居民生活出行基本恢复正常。

当天清晨5时,吉大街道按照预定的清障应急方案,迅速开展灾后巡查,根据受灾情况科学部署。6时开始清障,至早上7

斗门区

提前部署 种养殖业受台风影响较小

本报讯 记者张帆报道:记者2日从斗门区农业农村局了解到,斗门各地农户迅速行动,提前部署,积极做好各项防御台风工作,目前全区种养殖情况良好,受台风影响较小。

在白蕉镇月坑村水稻种植基地,记者看到碧绿的禾苗随风翻涌,长势喜人。斗门区德辉农业机械专业合作社负责人何建敏说,台风来临前已做好各项防御工作,如提前疏通排灌沟渠,强化田间开沟排水、用钢丝绳

高新区

全力保障道路畅通环境整洁

本报讯 记者宋雪梅报道:9月2日,随着台风“苏拉”减弱渐远,高新区社会各界齐心协力,按下生产生活秩序“恢复键”。

2日一早,市公安局交警支队金唐大队便迅速组织警力加强对辖区路段巡逻,维修损坏的交通设施,清理倒伏树木、标牌和隔离桩,恢复辖区道路通行。

唐家湾镇综合行政执法办金鼎中队迅速启动应急抢险行动,对台风期间被吹倒的树

鹤洲新区(筹)

海岛各镇水电通信及道路基本恢复

本报讯 记者陈秀岑报道:拆除加固木板、清理残枝断叶、抢修故障电路……9月2日,随着台风“苏拉”远离,鹤洲新区(筹)海岛各镇有序做好各项灾后抢修恢复工作,逐步恢复居民群众正常生产生活秩序。记者了解到,目前鹤洲新区(筹)海岛各镇水电、通信、主干道已基本恢复

主要口岸先后恢复通关

**□本报记者 郭秀玉
通讯员 马铭超 刘星 何志金 何天洋**

随着今年第9号台风“苏拉”逐渐远离,我市风力渐弱,珠海边检总站拱北边检站、茂盛围边检站于9月2日上午9时恢复了拱北口岸和珠澳跨境工业区口岸的通关服务。横琴口岸自2日下午3时起,正式恢复通关。九州港口岸计划于3日下午4时起恢复通关。

同时,金湾区相关部门工作人员正抓紧进行排险清障,力争及时恢复正常生产生活秩序。截至当日中午12时,航空新城金铭东路、金鑫路、双湖路等主干道清障工作已全部完成。

受台风“苏拉”影响,南水镇飞沙路气象观测站曾录得最大阵风14级。2日下午,记者来到距该监测站最近的村居——飞沙村。进村的主干道上,金湾区相关单位正联合村民,对倒伏树木断枝进行清理,共同为恢复家园而努力。村子入口处,不时有车辆

出入,村民们的生活秩序正加速恢复。“我们目前正对积水点快速抽排,庇护场所7000余名避险人员也在有序安全撤离,企业复工复产安全排查进行中,全区生活秩序逐步恢复。”金湾区三防指挥部秘书长、区应急管理局副局长才哲2日中午接受记者采访时表示,虽然此次台风给金湾带来了一定影响,如部分鱼塘受损、树木倒伏,但全区上下同心协力,最终实现了零伤亡、少损失的目标。接下来,将组织好复课、复工、复产、复业。

首次启用横琴粤澳深度合作区智慧能源监控中心,对合作区内288个站房进行实时监控,受台风影响的供电台区累计两个,均于当日以最快速度恢复正常供电;中国海洋石油白云天然气作业公司在台风登陆前,顺利完成海管安全作业,及时消除了海底管道悬空隐患,目前横琴、珠海及澳门三地的发电、工业和民生用气正常。

9月2日傍晚,台风“苏拉”渐渐远去,横琴步行街上,不少商铺已经重新开张,店主们纷纷露出笑容,“台风走了,生意来了,明天会更好。”

在供电供气保障方面,珠海横琴供电局

时已实现九州大道、景山路等主干道全线畅通,8时30分辖区次干道基本清理完毕。截至下午4时,吉大街道共出动1300余人次,清理692棵倒伏树木、打通32条主次通道。

翠香街道于2日上午7时展开灾后抢险救援工作,组织街道待命的2支应急力量和各社区的支援队伍共180余人打通受阻主干道,开展树木倒伏清障工作。上午8时40分,已经打通兴业路、迎宾北路、柠溪路、梅

华路、银桦路等主干道路的交通,确保群众出行畅通。另据了解,截至2日下午5时,凤山街道共出动507人次,清理289棵倒伏树木、打通6条通道。截至傍晚6时,香湾街道共计出动抢险救灾支援人员428人次,累计清运垃圾109车次,辖区所有主次干道均已清理畅通。截至傍晚6时30分,狮山街道共出动585人次,清理了95棵倒伏树木、打通57条

设备运作正常。“看看打氧机有没有问题,有的话马上进行修理。”李志明表示,尽管台风对养殖场影响不大,但还是要坚持再对塘基、板房、电线电缆等检查一遍,才能真正放心。

据了解,为应对台风“苏拉”,斗门区农业农村局提前部署,派出专家组指导种养殖户提前做好各类应急准备工作,大大降低台风的影响。

在加固机库等,因此,本次台风对水稻种植影响不大。“风力还是挺大的,等天气好了,可能要重新打一些叶面肥农药,防止病虫害。”何建敏说。

在白蕉镇大托村海川农业有限公司水产养殖场,一口口鱼塘水面上,增氧机不停地运转,水花四溅。该水产养殖场的养殖面积约3000多亩。2日一大早,公司总经理李志明就来到养殖场进行巡查,确保各项

木、树枝、广告牌、零星吹落物及时进行处理,排查安全隐患、疏通道路,恢复市容秩序。高新区党员、辖区居民志愿者火速集结,打扫环境卫生,疏通受阻通道,全力保障道路畅通和环境整洁。

唐家湾镇组织18个社区的“双报到”党员、志愿者、环卫工人、物业代表等约900人,共同参与台风后的整理工作中。唐家社区居民志愿者关大姐,叫上了家人一起。

市政维护人员及居民群众已经在多条道路忙碌起来,他们手持扫帚、夹子等工具逐一清理路面上的树木残骸和落叶,恢复道路畅通。9月2日上午9时,岛上用电已基本恢复。

同样受台风“苏拉”影响而停电的担杆岛,9月2日上午7时也恢复了供电。

据拱北边检站统计的数据,自2日上午9时恢复通关至中午12时,该站已累计查验出入境人员近6000人次,出入境车辆近300辆次。上午11时,供澳鲜活产品运输车辆也恢复通关。目前拱北口岸各通道畅通,通关秩序平稳。

茂盛围边检站对珠澳跨境工业区口岸因台风受损的设施设备进行了排查和修复,当前珠澳跨境工业区口岸旅客和车辆通关秩序已恢复正常。受台风“苏拉”影响,横琴口岸于9月1日下午3时起暂停通关服务。2日随着台风“苏拉”逐渐远离,我市风力渐弱,经与澳方协商一致,横琴口岸自9月2日下午3时起恢复通关服务,目前横琴口岸旅客和车辆通关顺畅有序,经横琴边检站统计,截至当天下午5时,自横琴口岸通关的旅客超4200人次,车辆近600辆次,其中单牌车超420辆次。

开放引领发展 合作共赢未来

(上接01版)英国是今年服贸会的主宾国。位于综合展区的英国馆内,缩小版的伦敦塔桥矗立中央,寓意中英之间架起了畅通贸易的合作桥梁。

“英方很荣幸受邀以主宾国身份参加2023年服贸会。希望能充分利用这一重要展会平台,集中展示英国在创意产业、体育、教育、科技、能源、医疗及金融等服务领域的活力。”英国驻华贸易使节杜涛说。

英特尔公司副总裁、英特尔中国区公司事务总经理周兵表示,习近平主席围绕“打造更加开放包容的发展环境”“强化创新驱动的发展路径”等作出部署,我们深感振奋,这将有助于我们更好地发挥创新专长,促进数字化、绿色化协同发展,推动在中国的进一步发展。

“这场盛会充分证明了全球经济面貌不断变化,服务产业拥有巨大的潜力。”联合国贸发会议秘书长格林斯潘在峰会发言中表示,服务贸易将成为推动全球经济增长、创造就业机会、弥合南北发展鸿沟的强大引擎。

坚持高水平开放 共促世界经济包容性增长

走进服贸会综合展区的成就展,展厅顶部以数字花海形态呈现,凸显“开放之花 无限舞台”的理念,寓意服贸会跨越界限、链接全球的开放精神。

商务部服务贸易和商贸服务业司司长王东堂表示,习近平主席在致辞中向世界宣布中国将坚持推进高水平对外开放,以高质量发展全面推进中国式现代化,为各国开放合作提供新机遇,不仅再次向世界表明了中国扩大开放、增进合作的不变立场和坚定决心,还从开放、合作、创新、共享等四方面系统提出了中国与世界各国共同推动服务业和服务贸易发展的重要政策举措,指明了中国服务贸易发展的方向和路径。

面对复杂严峻的国内外环境,中国服务贸易显示出强劲的发展韧性。2022年服务进出口总额近6万亿元人民币,同比增长12.9%,规模创历史新高,连续九年位居全球第二。

对习近平主席在致辞中指出的“以服务合作促进联动融通”“携手推动世界经济走上持续复苏轨道”,德勤中国副主席施能自感受深刻,表示德勤中国将以服贸会为主要交流平台,加深与行业客户、地方政府及区域市场的深度沟通与合作。

现场聆听了习近平主席致辞,飞利浦(中国)投资有限公司大中华区副总裁李涛更加坚定了企业服务中国的决心和信心:“习主席的致辞让我们感受到中国正在推动更深层次对外开放,营造国际一流的营商环境,让我们更有信心扎根中国、深度融入中国。”

习近平主席在2020年服贸会上宣布支持北京打造国家服务业扩大开放综合示范区和设立自由贸易试验区。三年来,“两区”累计入库项目1.8万余个,其中已落地项目超1.2万个,涉及投资额近2.3万亿元。

人民至上 生命至上

(上接01版)在风雨中心的金湾区,市公安局交通警察支队金湾大队120名民警闻汛而动、逆行而行,分布在各个重要交通节点,保障道路安全。在金湾区开放的65个应急避难场所中,安置着304个在建工地临险人员7344人。102名医护人员入驻避难场所,庇护场所应急物资充足、管理有序。

9月2日凌晨,金湾一名“39周+”的孕妇破水即将临盆。情势紧急,刻不容缓,省医珠海医院医护人员火速救援,将孕妇送到医院。2日清晨5时许,“台风宝宝”顺利诞生。“当时很害怕!第一时间就想到拨打救护电话120向医院求助,没想到在这种恶劣天气中,救护车这么快就到了!非常感谢!”回忆起惊险时刻,新手妈妈感激地说。

顶风冒雨、勇踏激流,汇聚合力。在香洲区,区、镇(街)、社区1008名三防责任人全部到位,3000余人24小时备勤值班,200名身体素质良好的党员机关干部下沉基层一线支援。

9月2日清晨5时30分,白藤湖幸福小学水浸情况加剧。斗门白藤街道办联合斗门蓝天救援中心果断出击,22名队员扛沙袋、筑临时土坝、利用抽水泵作业,仅3个小时,4000吨的积水顺利排出。

“我们马上到!”迎战台风“苏拉”期间,市公安局投入警力6600余名,全力做好应急值守、值班备勤、抢险救灾等各项工作。110报警服务平台增加8条接警线路,全力保障110“打得通、不断线”。

针对全市易发生山体滑坡、洪涝、低洼、泥石流等区域,珠海市消防救援支队制定抗击台风“苏拉”救援方案,集结由150人组成的抗洪抢险专业队,全力做好台风期间抢大险、救大灾的应急救援准备。

追风赶雨,有人彻夜未眠、坚守一线,有人接力奋战、冲锋在前。9月2日凌晨3时30分左右,台风“苏拉”从珠海过境,珠海水控集团立即出动展开应急排涝和管网抢修,同时快速展开台风后的各项检查、清障等工作。

情侣路等地段及多个公园园区出现树木折断或倒伏。珠海正方集团有限公司近2000名应急抢险人员,奔赴所管养区域和香洲多个街道社区,迅速开展清障保障工作。

台风影响期间,珠海电网整体保持安全平稳运行,对澳门供电未受到影响。受影响的部分配电网线路,经过全力抢修,于9月2日晚全部恢复送电。

党旗在一线高高飘扬。台风登陆前横扫万山海域,给万山海岛带来严重风雨影响。海岛各镇全体党员干部彻夜未眠、坚守一线、守护海岛。台风过境后,又联合驻岛单位、当地群众接续奋战在海岛的各个角落。

越是风高浪急,越是艰险时刻,越显责任担当。

北京市“两区”工作领导小组办公室专职副主任刘梅英表示,习近平主席在今年致辞中对我

国提升对外开放水平、建设更高水平开放型经济新体制提出了新要求、作出重要部署。我们将

积极对接国际高标准经贸规则,发挥北京服务业和服务贸易的优势,更好服务国家高质量发展。

共享合作新机遇 共创光明美好未来

今年恰逢共建“一带一路”倡议提出十周年。漫步服贸会各大展馆,一件件展品、一张张图片,展示着十年来“一带一路”沿线国家共享服贸机遇的丰硕成果。

习近平主席在致辞中为各方高质量共建“一带一路”指明了合作方向。

巴基斯坦驻华大使莫因·哈克聆听了习近平主席致辞,并出席了服贸会巴基斯坦国家馆开馆仪式。他表示,中国是巴基斯坦最大的贸易合作伙伴,如今两国贸易正逐步从农业和机械装备等领域向服务贸易扩展。巴基斯坦期待深化与中国在交通物流、旅游、教育、金融等领域的经贸合作。

展馆内,北京术锐机器人股份有限公司带来的单孔腔镜手术机器人,吸引了众多参观者驻足。

“科技创新是提升服务贸易活力的重要途径。习主席在致辞中提出,推动服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展。这为服务贸易创新提供了巨大空间,也坚定了我们企业走创新驱动发展之路的信心。”术锐机器人创始人徐凯说。

今年的服贸会“绿意盎然”,既有“双碳赋能·焕发创新动力”主题展区、多场以绿色低碳为主题的高峰论坛,还有展商们带来的绿色服务、技术、商业模式等前沿成果。

第一次线下参加服贸会的松下集团,将主题定为“绿智造 创未来”。“服贸会在绿色低碳转型等重点领域,具有重要示范作用。”松下电器(中国)有限公司总裁赵炳弟说,习近平主席在致辞中指出,支持服务业在绿色发展中发挥更大作用。我们企业要把握绿色低碳商机,不断扩大产品和服务的应用领域。

今天,中国正以高质量发展扎实推进中国式现代化。中国式现代化道路越走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

习近平主席在致辞中强调“共享中国式现代化建设成果”,以高质量发展为全球提供更多更好的中国服务,增强世界人民的获得感。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为,在探索更高水平制度型开放路径中,合作共赢的局面正加速形成。习近平主席的致辞充分表明,无论国际风云如何变幻,中国始终坚持全球共同发展,同世界各国共享机遇,与世界各国携手驶向光明未来。

现场参加峰会的贝宁总统塔隆表示,中国通过自身的奋斗,不仅取得了举世瞩目的发展成就,为中国人民谋幸福,而且也为其他国家谋发展提供了宝贵支持,做出重要贡献。

新华社北京9月2日电

珠海还主动加强与省防总、江门市沟通,协调解决施工船舶、货轮等进入江门市银洲湖避风。加强与香港、澳门等地联动,互相通报台风形势分析和预警信号发布,并全力支援横琴粤澳深度合作区共同防风,形成工作合力。

经历风雨 终见彩虹

9月2日8时,珠海将防台风应急响应降为Ⅲ级,并同步解除全市交通管制措施,有序组织复课、复工、复产、复业。

当日上午,市委、市政府领导第一时间赶赴全市各区,深入企业生产车间、农村、鱼塘、公园等地,检查指导台风后恢复生产工作,强调要加快全市环境清理整治,扎实推进恢复生产各项工作,尽快恢复城市面貌和正常生产生活秩序。

据不完全统计,截至9月2日,全市树木倒伏16676棵,路灯损毁228处,广告牌、道路警示牌损毁34处,护栏围挡倾倒3223处,农田和养殖户鱼塘受淹2101亩,车辆受损69台,1处浮动码头损毁,直接经济损失估算达6000万元。

截至2日16时,港珠澳大桥解除封桥,珠海公路口岸、横琴口岸、拱北口岸、青茂口岸、珠澳跨境工业区专用口岸全部恢复通关服务。

2日上午,全市各个农贸市场已有序恢复经营,买菜购物的市民多了起来,笑容又重新回到人们的脸上。珠海实现了以最快速度、在最短的时间内恢复市容市貌和人民生活秩序。

风雨过后见彩虹。在高新区唐家湾镇,社区“双报到”党员、居民志愿者、辖区民警、环卫工人、物业代表等约900人火速集结,参与台风后的恢复工作,齐心协力让城市变得更美好。

在人民东路一家早餐店,店主赶早开店,为复工市民提供早点。老板娘说,狂风刮了一夜,店面些许受损,但可以克服,“又挺过了一场风灾,相信生活不会亏待坚强的人,会越来越好的。”

台风过后,全市园林绿化部门立即出动,修剪清理扶正倒伏、折断的树木,加快恢复路面畅通。环卫工人一早前往各主次干道清扫生活垃圾、断枝落叶,身上的衣服干了又湿,湿了又干,分不清是雨水还是汗水。

许多市民纷纷走上街头帮忙,家住香洲胡湾里的石女士带着上初中的女儿一起拖拽倒树,清理残枝断叶,一干就是两个多小时。石女士说,在珠海生活了15年,很喜欢这座美丽城市,她觉得台风造成的影响并不可怕,市民齐心协力参与灾后建设,珠海家园很快就能靓丽如初。

人们发自内心的热爱这座城市,愿意为这座城市付出更多辛劳,只因风中雨中的一幕幕,早已定格在群众的心中。风雨同舟者兴。坚持人民至上、生命至上,坚定自觉把人民群众生命财产安全放在第一位,就一定能够凝聚起万众一心的强大力量,在攻坚克难中再开新局,奋力书写中国式现代化珠海新篇章。